

全球化不会输

吴 健



新民服

从数学角度看,和成员国近两百的联合国比起来,缩写"G20"的二十国集团(有一个还是欧盟)似乎不显眼,可看看另一组数字:G20人口占全球三分之二,面积占60%,国内生产总值(GDP)占85%,贸易额占80%,影响力不言而喻。将在日本大阪举办的峰会,可视为这个刚满20岁的组织的"弱冠之礼"。

G20 是经济全球化弄潮儿,却碰上"逆全球化"现象抬头,单边主义和保护主义冲击国际经济秩序,"青年 G20 之烦恼"应运而生。"你们德国就够坏的。"这是不久前德国《明镜》周说会晤时的音与欧盟贸易顺差,特别曹与欧盟贸易顺差,特别曹子人大棒和以"国家安全"为由限对人大棒和以"国家安全"为由限人员国盟友。岂止是德国,G20 几乎所有成员19 公司业务,与对待中国无异,请注意,德国人员和发生。19 以是德国《G20 几乎所有成员19 对 G1'的局面",德国《新德意志报》记遇到什样,不能克尔预估 G20 峰会,"无论遇到拥护开放市场,支持全球化的明确信号"。

剖析美国等少数大国"逆全球化"思潮盛行,本质是对世界中心首次向非西方世界转移担忧。自大航海时代起,各大洲结束彼此"立局面,出现真正全球意义的"世界中心",而且这一中心总在西方传递,从16世纪西班牙直至20世纪美国。本世纪后,随着老牌资本主义国家实力相对下降,中国、印度等新兴经济体群体性崛起,国际格局出现"东升西降",



而世界政治经济重心由跨大西洋两岸向跨太 平洋两岸转移。既得利益者自然选择"守旧拒 新"的保守主义立场,奉行传统现实主义的施 政路线,这就是我们在美国身上集中看到的 "有原则的现实主义""美国第一"等主张。

美国不仅把中国视为"主要战略竞争对手",公开进行战略施压,导致美中博弈加剧,还逆转自由贸易政策,以"绝对收益""零和观念"经营国际贸易,针对中国乃至盟国发动非理性贸易摩擦,威胁退出世贸组织。不争的事实是如果 620 等多边机制无法遏制议种错

误做法,必将导致世界经济总体性衰落。

令人振奋的是,作为世界第二大经济体,中国表达了维护全球自由贸易体系、维护现有国际秩序立场,并用实际行动作出重要贡献。在 G20 框架内,中国与各方并肩前行行政。在 G20 框架内,中国与各方并肩前行行政。在 G20 框架内, 维护以国际法为基础正确方向, 打造人类命运共同体。一大力证是, 习可中主席将第七次出席 G20 峰会,参加手续发展、基础设施、气候、能源、环境等议题的讨

论,致力于对当前存在的问题找根源、把准脉、开好方,把握好世界经济的大方向。日本东京大学特聘教授河合正弘指出,大阪峰会的最大看点是 G20 领导人能否在联合声明中释放对抗保护主义的明确信号,"关键是反对单边保护主义,回归到基于国际规则的自由贸易立场,这中间,中国的作用不可低估"。

前德国驻华大使迈克尔·克劳斯指出,坚定站在全球化一边的中国,坚定推行全球 化一边的中国,坚定推行全球接触战略,"无论你看到中国领导人去哪易门,都会看到进一步接触的承诺:更多全球形分,更多人员交流来越大,从金条平里,中国维和部队到提供发展基础,呼(全球和强世贸组织的作用,"中国已成为解决(全国规划)方案的一部分"。更重测的,需的世界观是散荣稳定的世界则是,为西。当提供创建繁荣稳定的世界,则以此略吗?"克劳斯如此质问。

"全球化不会输。"美国陆军军事学院学者来永庆形容,作为对 G20 机制乃至全球化具有特殊责任的中美,"有着不同的棋风"。美国沉迷于冷战式的国际象棋,只追求杀死"国王"(战略对手),而中国偏好围棋,更讲求平衡感、大局观。

事实上,中国不会抛弃联合国、世贸组织、G20等全球治理机制,会继续秉承全球化精神,适时提出中国方案,以兼顾各方利益、引领未来方向的规则创新为抓手,推动中国向"全球治理链"高端迈进,这才是世界发展的正道。

SI

不忘初心 牢记使命

进博会安保"零失误""零差错"

女派出所长朱洪葵:工作不只为荣誉

国展中心治安派出所,上海最"袖珍"的派出所,却承担着举世瞩目的安保重任。只因它的辖区,是中国国际进口博览会 0.98 平方公里的场馆。这座被冠以"国家"二字的派出所,背后分量几何,所长朱洪葵最清楚。去年进博会在沪召开,朱洪葵带领 11 位派出所民警交出"零失误""零差错"的答卷,成功背后秘诀是什么?这位青浦分局唯一的女所长说,是担当和责任,是从未变过的初心。

排兵布阵

2017年8月24日,国家会展中心治安派出所成立,时任徐泾派出所教导员的朱洪葵调任所长。被称为"四叶草"的国家会展中心,是全球最大的单体会展建筑,建筑面积相当于52个标准足球场,日常展会接连不断,动辄超过20万日人流量。与之截然相反的是,国展所是全市最小的派出所,在岗警力加上朱洪葵只有12名。要管好这么大的区域,如何排兵布阵是个考验。

朱洪葵大胆进行责任区划分,让所里四名社区民警分担"四叶草"的"一片叶子",而三名治安警长负责协助,南北片区各分一名,还有一名负责综合治安打击。在此基础上,两名副所长再分别叠加进南北片区,朱洪葵自己从整体上负责。

由于客流量大,每逢展馆活动,盗窃等治安类案件时有发生。要应对日常安全巡查和治安管理,单靠警力是杯水车薪,朱洪葵主动整合驻馆物业、保安公司、快递物流等相关单位成立女子巡逻防范组等十几支安保队伍,建立40多个固定和200多个临时微信工作群,形成"三线、二区、一中心"的展会管理模式。当各方力量整合后,派出所区



■ 青浦公安分局国家会展中心派出所所长朱洪葵

本报记者 张龙 摄

区 12 名警力顿时"化身"为十几支队伍。

朱洪葵至今记得,进博会开幕前一天,她通宵未眠,带领民警徒步几十公里,历经七个多小时逐馆检查,最后即使拖着麻木的双腿挪动,也不漏掉一个,"每检查完一个场馆,我们都会在门口高呼:2018 首届中国国际进口博览会,我们在这里守候!"

中国进博 中国

2018年11月,首届进博会举行,全球政商要员齐聚"四叶草"。身处主战场,国展所更加繁忙,除了工作要求严格,朱洪葵对大家的警容也格外注意,要求女民警头发盘起来不超过肩膀,每人制服要干干净净,一些细节地方(如袜子)不能花里胡哨。"民警不仅代表分局,代表上海警察,站在这样的国际窗口,更是代表中国警察的形象。"

回忆去年的进博会,朱洪葵总会加上一句"今年我们要更加……"毕竟,132 天后第二届进博会就将拉开帷幕。其实,早在完成首届进博会安保的第二天,朱洪葵就颇具仪式感地开始准备:她让同事把派出所大厅内进博会倒计时牌上的"2018"改成"2019",新的战役已经打响。"去年是首届,我们的工作目标是'保安全',最终确实做到'零失误''零差错'。今年,我们要想想怎么样能给展商提供更好的服务,让他们有更好的体验。"朱洪葵又提出更高的工作目标。

不改初心 不改初心

再忙再累都毫无怨言。但生活出的难题,有时却让朱洪葵难以招架。10年前,朱洪葵母亲不幸患上"渐冻症",生活已不能自理。每次与母亲相聚.朱洪葵都有两种情感

交织:一种是无法侍奉母亲身边的愧疚,一种是母亲对抗病魔的坚强带给自己的鼓励。母亲常说,"不要怕吃苦,要忠厚做人,认真做事,不要忘记农民的根。"只要遇到困难,她都会想起母亲朴素的做人道理。

对朱洪葵来说,2018年是咬着牙"扛"过来的。这一年,婆婆癌症手术、公公中风、小叔子因病去世……她却因进博会安保任务鲜少着家,甚至有一次已在回家的路上了,却因紧急任务折返回所。

朱洪葵在派出所的床头贴着小纸条,上 书"晚上给儿子打电话"。她说,儿子对妈妈 的工作很支持,只希望一里不到的妈妈,每 晚睡觉前能跟他通个电话。朱洪葵怕自己一 忙就忘,于是贴张纸条提醒。但好像也不管 用,因为每次回到宿舍都已经很晚,怕影响 儿子休息,很多时候,只能食言。

朋友心疼朱洪葵,有时也会劝她:"洪葵,已有这么多荣誉了,差不多就可以了。老是这么认真,有必要吗?"朱洪葵懂她的意思,却不认同她的说法,"工作不是为了荣誉,那不是我的初心。"

初心是什么?朱洪葵始终记得27年前,她在军校47名女学员中第一批入党的那一刻。党旗下,她一边大声读着入党申请书,一边抑制不住地泪流满面。"真的是从内心里充满着对党的热切向往,那种迫切要加入组织的渴望,或许很多'70后'的同志会有同感。"朱洪葵在心里发誓,一定要好好做事,绝不辜负组织的信任。27年过去了,朱洪葵坚定坦然地说,自己无愧于当初的誓言。"无论是身着'橄榄绿'作为军人保家卫国,还是选择'藏青蓝'作为警察守护一方平安,我的初心一如既往。" 首席记者 潘高峰